

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének
és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 22-70

Hirdetéseket — csak ajánlatoknak ismert
ékegétől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 10 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

**Az ipartestület előjárása kedden,
szept. 5-én délután négy óraker ülést tart.**

MEGHÍVÓ

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége 1922 szeptember hó 7-én, délelőtt 10 óraker tartja Budapesten, a Royal-szálloda (VII., Erzsébet-körút 43. sz.) fehér termében

XXII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,
melyre tisztelettel meghívja az országos szövetség tagjait
Budapest, 1922. évi augusztus hó

Walter Károly s. k. Keszey Vince s. k.
főtákar. elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés előterjesztése.
3. A pénziáros jelentése.
4. A felügyelőbizottság jelentése.
5. Az évi költségvetés bemutatása.
6. Az évi tagsági díj felemelése.
7. Az elnökség kiegészítése.
8. Az új ipartörvény ismertetése.
9. Indítványok.

Közgyűlés után déli 1 óraker à la carte ebéd a Royal-szálloda étterme különtermében.

Délután 4 óraker a szállásügyi és borászati kiállítás megtekintése. Este 8 óraker vacsora Kiszely József éttermében (IV., Váci-utca 38).

Felkérjük vidéki kartársainkat, sziveskedjenek résztvételüket és azt, hogy hányan érkeznek és mikor, legkésőbb 1922 augusztus hó 31-éig elnökségünknek (IV., Kalvin-tér 2.) annál is inkább bejelenteni, mert a későbbben jelentkezők elszállásolásáról nem gondoskodhatunk. Indítványok augusztus hó 31-éig bejelentendők az elnökségnek. 1922. évi szeptember hó 6-án este 8 óraker ismerkedési estély a Metropole szálló (VII., Rákóczi-út 58) külön termében.

MEGHÍVÓ

A Szállodások, Vendéglősök, Kávások, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyűlése alantírott elnöke tisztelettel meghívja az egyesület tiszteletbeli, alapító, rendes és pártolótag urait az 1922. évi szeptember 7-én, reggel 9 óraker Budapesten, a Royal-szálloda (VII., Erzsébet-körút 43. sz.) fehér termében tartandó

XXV. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Budapest, 1922 augusztus havában.

Dr. Nagy Sándor s. k. Bokros Károly s. k.
jogtanácsos. elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Közgyűlés megnyitása.
2. Bokros Károly 25 éves elnökségének ünneplése.
3. Évi jelentés előterjesztése.
4. Felügyelőbizottság jelentése.
5. Költségvetés és zárszámadások tárgyában határozathozatal.
6. Alapszabálymódosítás.
7. Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása.
8. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.
9. Indítványok (Legkésőbb augusztus 30-ig terjesztendő be a központi irodába.)
10. Közgyűlés berekesztése.

Az új személyzeti fizetések

	A. B.	C.
Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése	600.—	600.—
Felszabadult borfiú heti fizetése	300.—	300.—
Kiszegítők hétköznap	160.—	160.—
" vasárnap, ünnepnap és bankett alkalmával	200.—	200.—

Kiszegítő éttermi segéd szombat, vasárnap vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeltől késő estig van foglalkoztatva, 250 korona. A kiszegítő éttermi segéd ha zárórán túl van foglalkoztatva, a megállapított kiegészítési díjon felül 30% pótkiegészítési díjat kap és pótvacsorát. A kiszegítő éttermi segéd a perifériákon külön utiköltséget kap.

Főpincér, főszakács, gazdaasszony, felirónó, pincemester és az a csopaker, aki pincemesteri teendőket végez, fizetése szabad megegyezés tárgya.

	A. B.	C.
I. oszt. szakács heti fizetése	2700.—	—
II. " " " " " " " " " "	2200.—	—
III. " (felszabadult szakács 1-2 éven belül)	1000.—	—
sülőtömester	2000.—	—
I. mézárós	1800.—	—
II. " ahol csak egy van	1300.—	—
Entrée szakácsnő önálló heti fizetése	1600.—	1200.—
" " " " " " " " " "	1400.—	—
Tészta szakácsnő heti fizetése	1400.—	1100.—
Tésztalesztány	800.—	680.—
Chef-készletány	1000.—	800.—
Saiaúztésztány	1000.—	800.—
" " " " " " " " " "	750.—	—
Futólesztány heti fizetése	660.—	500.—
Mosogató feketé	650.—	550.—
" " " " " " " " " "	600.—	500.—

Együttérés

Aki a közélet útjait járja, el lehet készülni arra, hogy legideálisabb célzattal keresztülvitt munkásságába a rosszakarat s az emberi kicsinység belemagyaráz olyan tényezőket, amikre biztos alapot nem talál, de amiket a szívében élő vad indulat és szenvedély diktálása folytán méregként igyekszik a közudatba csepegtetni.

Bármennyire ideális a becstületes munka, azt — az emberiség több ezer éves történetének tanúsága szerint — mindig nyomon kíséret a kicsinyes kötekedés, a rosszakaratú meggyanúsítás luciferiszelleme. Hónakszor tapasztaltuk a múltban, hogy a legnagyobb jóakarattal végzett munka közben a széthúzás átka a bizalmatlanság mérget hintette el s ha végül a becstületes munka diadalát íli, a gonosz szándék — mindig *jogos kritika* — himes palástja alá igyekszik a maga megrontó szellemét rejtani!

Ezt tapasztaltuk mi is az utóbbi idők sörmozgalmaival kapcsolatban, midőn a minden kritikán felül álló s a közélet legnagyobb áldozatkészséggel dolgozó Elmő-küntek meg nem érdemelt durva támadás érte. Midőn oly embert láttunk támadni a hozzá nem értes s az események hátterét nem ismerő kritika homlokterében, aki szívós munkával dolgozott eddig is kartársaiért, aki az elért eredményt sohasem magának, hanem a megindított akció természetes következményeként tulajdonította.

Eppen ezért üdvözöltük jóleső megegyéssel székszárdi kartársaink bizalmi megnyilatkozását, akiknek élők — *Haspel József* — maga is a munka és a tett embere s az ott létesített sörterakat és szikvizgyár megteremtésével maga is jól tudja mi a kartársi bizalom és megbecsülés értéke. Székszárdi kartársaink egyhangú megnyilatkozása visszaautasítja a hangjában is nyers s minden tárgyilagosságot nélkülöző támadást s utalva az eddig elért eredményekre, legteljesebb bizalmáról s szeretteljes rokonszenvről biztosította az Országos Szövetség érdemdús elnökét, Keszezy Vincét!

Aminő váratlanul ért bennünket a bizalom s a rokonszen eme megnyilatkozása, éppen annyira kötelező erő mireánk, hogy ernyedetlen kitartással dolgozzunk tovább a vendéglős- és korszmárosdekeikért s ne engedjük, hogy energiánkat az elkedveltenedés meggyöngöltsé, mert ezzel csak az intrikát szerető lucifer-szellem diadalát segítenők elő.

Felhívás!

A pontos nyilvántartás érdekében, — ami minden egyes tagnak érdeke is, — felkérjük az ipartestület tagjait, hogy üzletváltoztatás, más helyre való költözés, vagy üzletmegszüntetés esetén a változást vagy megszüntetést, a vonatkozó kerületi előírásokról végzés bemutatásával, az ipartestületi iradójában haladéktalanul jelentsek be.

Bútor a legegyszerűbbtől a legfinomabbig szolid kiszolgálás mellett kapható **GÁSPÁR** bútorárházában Budapest, VIII., Baross-utca 9. Vidékre csomagolás. Ipartestületi taguraknak kedvezmény. 169

Megengedett-e a szállodai felelősség szerződési korlátozása?

Irta: dr. Pick László

(1)

A budapesti kir. törvényszék a napokban elvi jelentőségű ítéletet hozott, ezen a szállodásokra nézve nagyfontosságú kérdésben, amely kérdésnek mikénti megoldásától, illetve az ezen kérdés körül kifejeződendő bírói gyakorlatától vitális, egzisztenciális érdekei függnek az egész szállodásiparnak.

Egy fővárosi szállodát perelte valaki kártérítésért, mert a szállodásiban elveszett két briliáns gyűrűje. Alperes tagadása ellenére a kir. törvényszék bizonyítottának vette a kereseti tényállást és megállapítván alperes kártérítési kötelezettségét, áttért a kártérítés mérvének megállapítására. Alperes jogi képviselője felmutatta felperesnek sajátkezűleg írt nyilatkozatát, amely szerint hozzájárul ahhoz, hogy azért a kárért, amelyet a szállodába hozott holmiai elvesztése vagy megsérülése által esetleg szenved, a szállodás legfeljebb az általa fizetett napi szobabér harminczoroság felel.

A kir. törvényszék arra az álláspontra helyezkedett, hogy ezen nyilatkozat azért nem jöhet figyelembe, mert ez a kártérítési felelősséget ugyszólván teljesen kizárni kívánja, ami a jóerkölcsökbe ütökznék.

Ezen kérdés körül kifejlődött joggyakorlat nagyon ingadozó és így tárgyának nagy fontosságánál fogva foglalkozunk kelt azzal a kérdéssel, vajjon a szállodás felelősségének korlátozása tényleg valamely jogszabályba vagy jó erkölcsökbe ütökznék.

I.

Mielőtt ennek a kérdésnek bírálataba bocsátkoznánk, szükségesnek tartjuk, hogy visszapillantsunk a szállodai felelősség történeti kifejlődésére, hogy végigfussunk azoknak a gazdasági viszonyoknak fejlődésén és változásán, amelyek gazdasági viszonyok történeti idők folyamán létrehozták és módosították a szállodai felelősséget.

A szállodai felelősség oly régi, mint maga a szálloda. Ezt a felelősséget már ismerte a római jog is, amely meglehetősen szigorúsággal kezelte ezt a kérdést, ami érthető volt, ha figyelembe vesszük, hogy a szállodások azaz akkor még csak fogadóok és a velük egy kategóriába tartozó és ugyanazon felelősség alá eső istállótartók és hajósok az akkori társadalom sörpedékéhez tartoztak, akik ugyszólván az utasok holmijainak megdezsámalásából éltek. Ezekkel az emberekkel indokolt volt a fokozottabb felelősség, mert hiszen ha a fogadók csupán csak a vétkessége esetén lett volna marasztalható, akkor az utas legtöbb esetben nem kap-

Szőnyegek

mindentelre kezelése és megóvása
kéréshez, vendéglős, vendéglős pormentesítés
Méder és Huszár
vacuum vállalatnál Budapest, VII.
Nagydiófa-utca 22. Telefon J. 128-80

Vendéglői edények legolcsóbb bevásárlási **László**
forrása

VASKERESKÉDES BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

Palugay borok és pezsgők

Pincészef: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

hatott volna kártérítést, mert a bizonyítás épen úgy mint ma, legtöbb esetben kilátástalan lett volna. És még egy szempontot kell kiemelnünk, ami eltér a mai gazdasági viszonyoktól. Ugyanis annak idején nem voltak olyan hatalmas, vendégek ezreit befogadó szállodák mint ma. Ilyen kisebb fogadókat ellenőrizni, a személyzetre felügyelni, a vendégek dolgait megóvni nem volt valami nehéz feladat. Közönséges gondossággal, pár alkalmazottnak gondos megválasztásával és felügyeletével minimumra lehetett csökkenteni a beszállásolás alkalmával keletkezett károkat, feltéve, hogy a jóakarát és a rendes gondosság meg volt a fogadóban. Ezen gondosság elmulasztása esetén indokolt a fokozottabb felelősség.

II.

A római jog a középkor, valamint az új- és legújabbkor törvényhozására és joggyakorlatára óriási hatással volt. Borotvaéles definíciói és a való életnek legtöbb esetben megfelelő, klasszikus tömörséggel kifejtett jogelveit az összes modern törvényhozások elfogadták anélkül, hogy kutatták volna azt, vajon megfelelő-e a mai viszonyok között.

A római jog ezen óriási hatásával kapcsolatban rá akarunk mutatni — Navratil Ákos, kiváló egyetemi tanárunk elmélete nyomán, illetve azt némiképpen módosítva — arra az összefüggésre, amely a jogrend és a gazdasági rend között fennáll. Egy bizonyos időpontban gazdaságilag erősebb érdekképviseletek megteremtik a kialakult és nekik kedvező gazdasági viszonyoknak megfelelő jogrendet, amely jogrend azután visszahát az őt létrehozó gazdasági viszonyokra annyiban, hogy gyakran megakadályozza és feltartóztatja a gazdasági viszonyok átalakulást, de végkép feltartóztatni nem tudja, mert egy bizonyos időpontban már képtelen arra. Ugyanis a fejlődés történelmi szükségszerűsége erősebb az őt akadályozó, korlátok között tartani akaró jogrendnél, kialakul a jogrend dacára egy helyesebb, egy jobb és célszerűbb gazdasági rend, amely azután megteremtí a változott gazdasági viszonyoknak jobban megfelelő, ahhoz jobban simuló jogrendet. Ez a fejlődési folyamat azonban nagyon lassú, mert sokáig tart, míg a nehézkes és inkább politikai pártvillongásokkal foglalkozó törvényhozás észreveszi, hogy változtak a gazdasági viszonyok, tehát változnik kell a jogelveknek is, illetőleg, míg a jogszabályokhoz kötött és régi jogelveihez ragaszkodó bírói joggyakorlat fel mer adni egy-egy jogelvet.

Igy volt a római joggal is, melynek nagyon sok jogelve sokáig újat állotta egy helyesebb gazdasági rend kialakulásának, korlátokat szabott a gazdasági élet fejlődésének és nagyon sokjogelv akkor is uralkodott, akkor is fennállott a római jog megszokott ridegségében, amideőn azok a gazdasági viszonyok, amelyek azt a bizonyos római jogelvet létrehozhatták, már régen elvultak. A gazdasági élet történelmi szükségszerűsége bekövetkezett fejlődését mégsem tudta feltartóztatni a rómaiak zsenialitásán felépített jogrendszer sem, a modern törvényhozások és a bírói gyakorlatok egymásután alakították át a római jogelveket és igyekeznek a modern életviszonyokhoz hozzásimítani. Ahol szükség volt, el is ejtették azt. Ugyanezt a fejlődési folyamatot látjuk a szállodai felelősség római jogelvének a modern törvényhozások-

A legjobbak és legolcsóbbak a

„GASTRONOMIA” Ilikörkülönlegességek

Curacao Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eckau o (oroszos kömény)
Abricotine

garantált tiszta desztillált Ilikörpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Bészerező Csoportja R. T.

BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 2

6

ban való átvitelénél, majd későbbi átalakulásánál. A szállodai felelősség a modern jogrendszernek nem volt más, mint betétszerinti lemásolása a római jognak. És ez a rómaiak által megteremtett fokozott felelősség sokáig fennállott akkor is, amideőn a gazdasági viszonyok e térén már teljesen átalakultak. Erre a fokozottabb felelősségre ma már egyrészt nincsen szükség, mert a mai kor szállodása nem az a gonosztevő, mint a római kor fogadósa, másrészt azonban a modern szállodástól nem lehet megkövetelni azt, hogy néha több száza rígó alkalmazottaiért fokozottabb mértékben felelősséget vállaljon, hogy a 4–5 emeletes szállodák egy tudja ellenőrizni, mint a néhány alkalmazottal rendelkező római fogadás. A modern szállodák felépítése és üzemeltetése oly nagy költségre kerül, hogy a vendég által fizetett szobabér mellett nem lehet megkövetelni a fokozottabb felelősséget. A törvényhozás, illetve bírói joggyakorlat most sem tudott lépést tartani a gazdasági viszonyok átalakulásával és így nagyon sokáig tartotta, míg általános lett az a nézet, hogy a modern gazdasági viszonyok között méltánytalan minden kockázatot áthárítani a szállodásra és hogy ez a fokozott felelősség tönkre teszi a szállodaipart és megakadályozza új szállodák felépítését. E cikk keretében csupán csak azt kívánjuk leszögezni, hogy mult század óta különböző enyhítések következtében ez a fokozottabb felelősség a minimumra redukálódott. E cikk keretében csupán csak azt akarjuk vizsgálat tárgyává tenni, hogy milyen hatással volt a római jog annak a kérdésnek kialakulásánál, hogy a modern törvényhozások megengedhetőnek tartják-e a szállodai felelősség szerződési korlátozását.

III.

El nem döntött probléma az, vajjon a rómaiak joga megengedte-e a szállodai felelősség szerződési korlátozását. Forráshelyeink nem tartalmaznak erre utamatást, ennél fogva helyesebb az az álláspont, hogy ellenkező jogszabály hiányában a római jog általános jogelvei szerint igenis lehetett korlátozni éppen úgy, mint más diszpozitív jogszabályt. (Folyt. köv.)

István-úti Jéggyár Részvénytársaság

Budapest, VII., István-út 25 Telefon: József 14-03 szavatelunk! 112

A szállítási pontosságáért

szavatelunk! 112

Dreher Antal Sertőzdési R.-T.

BUDAPEST—KÖBÁNYA.

Telefon: József 58-10, József 58-11.

Városi raktár: József 25-54.

Ajánlja kiváló sörrel:

**Királysör, Kivíteli márciusi
sír, Koronasör, bajförsör,
Duplamárciusi sör.**

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

**Excelsior tápsör (sötét), Szent
jánosör (világos vagy szőlé),
Carneval-sör (sötét).**

13

HIREK

— Az ipartestület ügyésze Molnár Sz. Dezső dr. jogtgyekben díjtalan felvilágosítást ad tagjainknak minden hétköznapon délután 4—6 óráig. Lakik: IV., Városház-utca 10. szám, III. emelet.

— Az ipartestület jogtanácsosa minden hétfőn délután 4—6 óráig, aadó és italmérségi ügyekben m. t. tagjainknak díjtalanul felvilágosítással szolgál ipartestületünk hivatalos helyiségében.

— Esküvő. Mucnyák Malkó és Tóth Kálmán augusztus 22-én, délután 1/27 órakor tartották esküvőjüket a Kálvin-téri ref. templomban. Tartsó boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— A Jóbarátok uszonnál. A vendéglősök Jóbarátok uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Augusztus 30-án Leyrer János vendéglőjében, X., Apafy-utca 86. Polgári sörgyár villamos megállónál. Szeptember 6-án Gráf János vendéglőjében, VI. ker., Andrásy-út 80. A Jóbarátok uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

— A II. kerületi vendéglősök értekezlete. A különböző folyó ügyek megbeszélése céljából a II. kerületi kartársak minden ipartestületi eltiljárósági ülést követő csütörtöki napon, szeptember hónapban tehát 7-én délután négy órakor találkoznak Bagyik Vince úr (II., Iskola-utca 44) vendéglőjének külön helyiségében.

— Halálozás. Grosz József vendéglőskartársunk, ipartestületi tag, augusztus 10-án 18-án hosszas betegség után, életének 39-ik évében elhalálozott. Temetése augusztus 21-én, délután 4 órakor volt a Kerepesi-úti temető halottszáházából kartársainak és jóismerőseinek legnagyobb részvétele mellett.

Ferency Ernő, a „Metropol” szálloda polgári étermenek 22 éven át volt fősegédje 50 éves korában meg halt. Temetése mult hó 26-án, szombaton volt főnökének, kollegáinak és a pincértársadalom nagyszámú résztvevőinek jelenlétében. A kartársi szeretet impozáns módon nyilvánult meg a temetésen. Egy igazán derék, megbízható, soha nem szélsőséges munkás pincért vesztettünk el az elhunytban. A koporsónál a munkaadók egyesülete nevében Kováry Jenő bucsuztatta el. Nyugodjék békében!

— Vendéglősvacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Szeptember 7-én Waltz György úrnál (VI., Aréna-út 106), szeptember 22-én Pösch Mihály úrnál (VII., Dohány-utca 20), október

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske”

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV., Vámház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

7

6-án Wügener Jenő úrnál (VIII., József-körút 54), október 20-án Lőrinczy János úrnál (VI., Teréz-körút 43), november 3-án Reisinger Márton úrnál (I., Horthy Miklós-út 14), november 17-én Verbőczy Lajos úrnál (IV., Városház-utca 3).

— A szeptemberi iparos kongresszus elé nagy várakozással tekint az ország kézműves- és kisiparos-sága. Dr. Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter személyesen jelenik meg a nagygyűlésen és ott megnyitja az ország egybegyűlt iparoságát, miszerint a már a nemzetgyűlésen beigért országos kézműves kamarát még ez évben felállítja s hogy azok a hírek, mintha az 1922. XII. t.-c.-be foglalt új ipartörvényt életbeléptetése előtt revizió alá kívánna venni, légből kapottak, mert a legkomolyabb szándéka a törvényt életbeléptető végrehajtási rendeletet hat-nyolc héten belül kibocsátani. Tájékoztul közzétjük, hogy a tanácskozások szeptember 10-én vasárnap d. e. 9-től 1-ig a régi képviselőházban, délután 3-tól 6-ig a cipészipartestület nagytermében (Budapest, VII., Wesselényi-utca 17. l. e.), szeptember 11-én, hétfőn d. e. 9-től 1-ig és délután 3-tól a befejezésig ugyancsak a cipészipartestület nagytermében fognak tartatni.

Vendéglősök megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról
és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

ciszálítjuk.

Üres hordókat levisszük. Kísérő díjtalanul utazhat.

„BARBARA” AUTÓTEHERMÁVIZOZÓ ÉS SZÁLLITMÁVIZOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

FÖLDVÁRY FERENC Ikkörültelegességek, rumgyár-
Bor nagybán és kicsinyben.
Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.
Főpince: BUDAFOK. Városi pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Abroszokat és egyéb kávéházi és vendéglői
felhárnyékat a legjobb kiví-
telben és legutján-
sabb feltételek mellett **kölcsönöz** 165

HIGIENIA Fehérnemű Kölcsönző Vállalat
Budapest, VI., Dessozffy-utca 26. ♦ Telefon: 119-01.

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME

a kifogástalanul működő bor- és sörkimerő berendezés! Borputtot, sörkimerőt, jég-szekrényt, sörcsapokat, mindennemű vendéglőberendezést is 152 pincegazdasági cikket legmegbízhatóbban az

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRÚGYÁRAK RÉSZV. TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3

cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot!
NÉZZE MEG CÉGÜNK KIÁLLITÁSÁT A SZŐLLŐ ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLITÁSON (1922 AUG. 19-TÓL SEPT. 30-IG).



— Vidéken borokat vásárló t. olvasóink figyelmét felhívjuk *Barbara* autótotherfuvarozó vállalat mai hirdetésére.

Munkaközvetítés

A budapesti hatóság munkaközvetítés szolgálata és áttemi osztálya a folyó hó 16-ától 24-ig terjedő időben elhelyezett: a) *ferjakat*: 26 étméri segédet, 4 borászt, 7 szakácsot, 4 konyhamérőst, 2 pincemestert, 33 csapost, 1 portást, 20 evőszék-tisztítót, 3 ezüstartó, 3 tányéroszt, 4 házi szolgálót, 2 bérslágot és 1 szobakafét; b) *nőket*: 1 gadasszonyt, 2 feirlőnőt, 1 ruha-kezelőnőt, 12 szakácsnőt, 2 kávéfőzőnőt, 12 kézielőnőt, 1 salátás-kezelőt, 10 felszolgálónőt, 2 futóleányt, 58 mosogatónőt, 28 takarítónt és 1 mosonót.

A folyó hó 24-iki napiról szertfi foglakozást kaphatnak: a) *ferjak*: 6 éthordó, 5 szolga, 3 szakács, 1 pincemester, 2 szolga; b) *nők*: 1 feirlőnő, 10 szakácsnő, 2 kávéfőző, 8 kézielő, 23 felszolgálónő, 3 futóleány, 2 takarítónt és 1 mosonót.

Foglalkozást keresnek: a) *ferjak*: 3 főpincér, 33 éthordó, 1 konyhafőnök, 11 szakács, 5 konyhamérőst, 1 pincemester, 23 csapost, 4 portást, 19 evőszék-tisztítót, 2 ezüstartó, 31 házi szolga és 2 londiner; b) *nők*: 1 tisztviselőnő, 1 gadasszony, 4 feirlőnő, 11 szakácsnő, 1 kávéfőző, 8 kézielő, 1 salátás-kezelő, 2 szobakafét, 3 szobakasszony, 14 felszolgáló, 23 futóleány, 43 takarítónt, 40 mosogatónt és 10 mosonót.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomdája, Budapest, VIII., Róksí Szilárd-utca 28.
Felelős vezető: Nagy Béla dr.

ad 15073/1922.

Hirdetmény.

Eger r. t. város tulajdonát képező „Korona” szálloda és étterem bérbeadásra vonatkozólag, 1922. évi szeptember hó 11-én, délelőtti 10 órakor a v. főjegyzői hivatalban, szóbeli versenytárgyalás tartatik. A bértemény tárgya: beszálló istálló, kocsma-helyiség, vendéglő és nyári kertelváros, fűcselvényekkel, gyümölcs-kerék, 12 szoba, megfelelő mellékletiségekkel. Feltevések: 1. A bérlet tartama 1923. január 1-én kezdődik és 1927. december 31-én jár le. 2. Kikiáltási bérösszeg: a) a Korona szálloda 12 szobája közül, 4 darab kétágyas és 7 darab egyágyas szoba után, mindenkori fizetendő napibér 50/0-0-0, ugy azonban, hogy a 11 szoba az év minden egyes napján bérbeadottnak tekintetik. A szobák ára időről-időre, a tanácssal egyetértőleg állapíttatik meg. b) az étterem és kocsma-helyiség bruttóbevételeinek 3 (három) százaléka. 3. Bérő köteles, előterjesztés céljából, a tanács által elrendelt könyvelést vezetni, illetve feljegyzéseket csokkolni, amelyek a tanácsnak bemutatandók, illetve kiküldendőnek azokban bármikor betekintés engedendő. 4. Az épület fenntartása s a felkölthi kihordása a bérlet terelhi. 5. A villamosvilágítás és vízvezeték bérő által jókarban fenntartandó. 6. A bérlemény tárgya, bérő által masra át nem ruházható. 7. Bánatpénz 50.000 korona. 8. Utóajánlatok figyelembe vételének s a képviselőtestület tenntartja magának a jogot arra, hogy a tett ajánlatok közül szabadon válasszon.

Eger, 1922. évi augusztus hó 29. napján tartott tanácsülésben.
Dr. Kálnoky h. polgármester.

Eladó kocsma.

Szekszárd közelében igen élénk 600 lakosú faluban, 40 év óta fennálló kocsma **sürgösen** eladó. Az épületben van 1 kocsma-helyiség, 1 üzlethelyiség, 1 söntés, 3 szoba, 1 konyha, 1 istálló, 1 jégverem, 1 magtár, kút, pince. Teljes felszereléssel együtt ára 1.600.000 (egymillióhat-százezer) korona. Fedés részben cserép, részben faszindely újonnan bórlemezrel fedve. Megbizott: *Fischhof Sándor* ingatlan- és áruforgalmi irodája *Szekszárd*, Br. Augusz Imre-utca 628

Mustprézelés

1-a uradalmi fajsziölősből.

Tisztelettel értesitem az érdeklő kártárs urakat, hogy a Közp. Vásárcsarnok 2-ik számú pincéjében 1922. szeptember 1-ével megkezdtem a mustprézelést Szives támogatást kér *Olasz Andor*.

A terméscetes nagyság fele.



6 lövető 6.35 mm öbngagságú

BLIPUT PISZTOLY
a legjobb fegyver támadók ellen.

Gyári áron szállít:
KNÉBL FERENC
puskafőnök, fegyver- és
lőszerekészítő 195
BUDAPEST,
VIII., Baross-utca 17.

A szakiszertő oktatás
a kezésben.
Az egyedül pisztoly, amelyik
a szesben nem sülhet el.

Vendéglő és kávéházi berendezéseket vesz és ad **HEXNER JÓZSEF**
Budapest, VII., Király-utca 25.

Telefon: József 129-02. — Állandóan rakítom: evőszékzök, asztalok, székek, billiárdasztalok, búg-, porcellán- és ezüsttémek a legolcsóbb árakon. 126

Szólészeti és borászati szakiskolát végzett

intelligens fiatalember megismerkedne házasság céljából szőlő-tulajdonos vagy vendéglős leányval vagy fiatal füzvegyel. Leveleket kérek Aradvia jeligére a kiadóhivataltal. 187

„XYLOS“

szabadal rugalmas faágybetét

Gyártja: Hazai Fatermelő r.-t.,
Budapest, V, Mold-u.21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, 121-58

Kicsinybeni eladás Budapesten, VI., Anker-köz 1.

Jobb és olcsóbb, mint a vaságybetét, higienikus, könnyen tisztán tartható.
Minden meglévő ágyba alkalmazható.

Vendéglőben v. kávéházban könnyen elhelyezhető használt

Meidinger kályhát

eladok. Két méter magas, 60 cm. átmérőjű. Bővebb: FISCHHOF HENRIK Kispeszt, Üllői-út 117. Telefon: 46. 191

Viktoria csokoládé- és cukraszati különlegességek gyára

BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCA 38. ♦ TELEFON: 95-60.

Melogen ajánljuk gyárményainkat a legolcsóbb napl árak mellett. Gyárményainkat minden vendéglős tartja. ♦ Különlegességeink: Csino-crém, Adria-szelet, Praline-szelet stb. Kérjen árajánlatot. 184

NÁGEL IGNÁCZ ÉS TÁRSA PARAFÁ- KORONA- BUDAPEST, VIII., PÉTERFY SÁNDOR-UTCA 17. ♦ Telefon: József 26-38. Ajánlhatok a legolcsóbb árban: patent, négyzszögletes hordómozok-ban és egyéb pincészelet cikkekben, valamint Övegkupak és fécsepok-ban nagy rakttár. ♦ Kivánságra érzécszelet szolgálnék. 192

Alapítottott
1890-ben.

Kerber Henrik

**BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.**
Telefon: József 3-86.

Vilánygyörbe berendezett mechanikai szörme, szőnyegporoló és megvó, valamint szőnyegek mosó, tisztító és javító üzletet. ♦ Ablak- és lakástakarítás, padlóborozás, tapéta és festék fal tisztítás és feregrítés vállalat.

POLLÁK EMÁNUEL ÉS FIA

bornagykereskedés

Budapest, IV. Koronaherceg-u. 14. Telefonsz.: 191

189

WIEN • LEMBERG • BRÜNN

Pince: Budafok, Dunasor 12.

Teher autofuvarozást

vállal úgy a főváros területén, mint a fővárosból vidékre és viszont, vasúti tarifa, vagy külön megegyezés szerint a Csepeli Autofuvarozási Vállalat Csepel, Templom-tér 19. (Hanga-iroda) Telefon Csepel 4. 186

Eladó üzlet.

Vidéken, megye székhelyen, élénk forgalmú nagyobb városban legfényesebb, elsőrendű szálloda 30 szobával, vendéglő és kávéház a hozzátartozó nyári helyiséggel, teljes felszereléssel nyolc millió koronáért eladó. Ajánlatok, esetleg bővebb felvilágosítás lapunk kiadónihatalában megtudhatók. 190

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészetel és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-33.

TELEFON: 56-20. 182

BUDAPESTI SZALÁMI ÉS HENTESÁRÚGYÁR R.-T.

Budapest, VII., Dob-utca 18 180 Telefon: József 34-10.

Legolcsóbban vásárol vendéglő, kávéházi, zománc, üveg- és porcellánedényt a **Vulkán edényárúháznál**
MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,
VII., Dob-utca 25. 181 Telefon: József 138-72.

Zománcedények

vendéglők és háztartások részére minden nagyság és minőségben nagy választékban legelőnyösebb árban **SZENES ÉS BLUMENFELD**
Budapest, VII., Akácfa-utca 65. Király-utca mellett. 183

Jó forgalmú vendéglő,

italmérés joggal, berendezéssel és magával a házzal együtt Nagykorörsön **eladó két millió koronáért.** Bővebb felvilágosítást ad dr. Kökény Dezső ügyvéd Nagykorörsön. 185

WAGNER TESTVÉREK

ezelött LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer- és gyarmattára, csemege és Italaagykereskedők
Budapest, IV. kerület, Vámbár-körút 4. szám. ♦ Telefon: József 61-61.
A cég a szálladásoknak, vendéglőknek és kávéosknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben. 160

BUDAPESTI

HÜSKERESKEDELMI

RÉSZVENYTÁRSASÁG

A székeshatóváros által megalkotott Budapesti Állatvásárpénztár r.-t.-nak alapítása. **KATÓSAK KÖZVETÍTŐ.**

Ügkör: Marha- és Sertésüzlet. Marha, sertés, juh, borjú, bárány, vad és mindenféle állati termékek értékesítése bizományi alapon és saját számlára. Hígyagypórá. Hús, húsmezők, sov. szarvú stb. állatfajta, eladás, behozatal és kivitel.

Asztalterítők

(abroszt) és más asztalneműt **bálok, ünnepélyek, klubok, éttermek és kávéházak részére mérsékelt kölcsönjéért** szállít a **„HATYU“**

FEHÉRNEMZŐLÉCSŐNYŐ VÁLLALAT BUDAPEST, V., KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159-60 és 46-86. 99

Fleischmann, Polacsek és Társa

Egyesült szálemi és kolbászárúgyár Budapest, VII., Hollo-utca 11. Tel. J. 498-60 vendéglők legolcsóbb bevásárlási forrása! Postaszállítással naponta! 98

Vasbútor

sodrony-ágybetét, rézbútor
Somogyi és Tsa Budapest
VII, Hollo-ut. 1. Telefon: J. 123-72
87

Szudár Dezső

réz- és vasbútor, sodrony-ágybetét, kerti bútorok és autogénhegesztési vállalat. 178

Épület és műalkatos műhelye.

Állandó nagy mintaraktár.

Budapest, VII. ker., Kazinczy-utca 5. szám. 179

TELEFON: 18-08. TELEFON: 18-08.

 HUNGÁRIA CASINO DEMI SEC 179  HUNGÁRIA CASINO DEMI SEC 179 

Legújabb különlegesség:

Hobé-Grand Monarque

HOBÉ

Likörkülönlegességek

- Triple sec
- Curacao
- Cherry-Brandy
- Kristálykőmény
- Cacao
- Vanília
- Mecca
- Elixir
- Marasquino
- Hobéline

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy szeszárúiparok r.-t.

Gvár és iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám. 184

Rubin Károly iparművész

lakásberendező Budapest, VII., Wesselényi-utca 47 bútorüzlet, Háló, ebédli, szalonok, konyhákban. A legjobb meggyőződéssel ajánlható elsőrendű forrás szálladások és vendéglők részére. 128

Igyunk **Kristály** ásványvizet. **11**
Mindent kapható.
Megrendelhető: Szt. Lukácsfűrésztől Kristály Kútállalatnál
Budapest, III., Zsigmond-utca 25-27. — Telefon: 43-90.

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. **101**
Burgonyahámok, húsdarálók, készítőitök, tézstanyujtök és metélők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója



Szállít teljes szikvizgáryi berendezéseket, szifonpalackokat, legolcsóbb árak és rutányos fizetési módokat mellett.

KONT OSZKÁR
szikvizgáryár és szifonfejöntőde
BUDAPEST,
VII., István-út II. sz.
Telefon: József 42-35.

Aki jó étvágygal enni és zavartalanul emészteni akar, az étkezés előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctailt,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növényparlat.

Magyarországi vezérképviselő, akhez a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzi Testvérek bor-, szesz- és pálinka bizományosok
Vidéki állomásokról csakis waggontételekben szállítanak, helyben **kicsinyben** és nagyban is.
Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Udvarban Jobbra. **101**

Magyar kir. szabadalmazott működőburkolatú
jégszekrények és sörkimérőkészülékek
a legjobb kivitelben

HENNEFELD IGNÁC
jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST, **48**
V., Vilmos császár-út 48. + Telefon: 28-92
Sürgősnym: Cifka 2892 Budapest.

Pincogazdasági cikkek szakkiszlete. Borszivattynok, prések, permetezők, borszűrők, palackok, parafadugók, krapakok, címkek, kénlap, borderítő anyagok, gelatin, vizahőnyás, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejítőberendezések, úrmértékek stb.

Hektograph étlap sokszorosító fogvájó és papírszalagja legelősebben beszerezhető: **Öv. BERKOVITS KÁROLYNÉ** N. L. BUDAPEST, VII., KERÜLET, SIP-UTCA 1. SZÁM. TELEFON: JÓZSEF 125-31. **70**

Bizik Jenő Józsefvárosi hirdető és üzlet adás-vételi ügynökség Budapest, VIII., József-körút 40. Ajánl vendégléket és szállodákat megvételre. **170**

VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM
Raktárak: Dunaparti tóherőlyaudvar.
Szállít: szénét, fát, Cséry-kokszók, mazmilla áron alul.
TELEFON: JÓZSEF 73-28. **19**



VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZ.
Igazgatóság: Vámház-körút 2. I. em. Elosztó oszthály: Vámház-körút 2. földszint.
TELEFON: IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-87.
ELOSZTÓ OSZTHÁLY: JÓZSEF 73-28.
FŐPÉNZTÁR: JÓZSEF 73-28. **20**

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros és nagykereskedő
Budapest, V., Dorottya-utca 24. sz.

Nagy raktár szállodal, vendéglői, kávéházi tűzálló porcellán- és főzödényekből. **42**

Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán
a világrekordos sörfőzde **141**

Vidéki kartársak találkozóhelye **21**
KESZÉY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44